
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº   ,DE 2013 

(Do Sr. PAULO RUBEM SANTIAGO) 

Requer informações acerca dos 
programas de iniciação científica para a 
educação básica, desenvolvidos pelo CNPq:  
PIC-OBMEP, o IC-Jr/FAPs e o PIBIC-EM. 

Senhor Presidente: 

Requeiro a V. Exª., com fulcro no art. 50, § 2º da 

Constituição Federal, e nos termos dos arts. 115, I, e 116 do Regimento Interno 

da Câmara dos Deputados sejam solicitadas ao Sr. Ministro da Ciência e 

Tecnologia as seguintes informações: 

1) Nos exercícios de 2010, 2011 e 2012 (discriminar por ano), qual o número 

de estudantes da educação básica beneficiados pelos programas do CNPq: 

a) PIC-OBMEP; 

b) PIBIC-EM; 

c) IC-Jr/FAPs. 

2) Quais os valores destinados, anualmente, a cada programa? 

3) Qual o valor da bolsa mensal aos beneficiários? 

4) Houve evasão de alunos beneficiados pelos programas? Em caso 

afirmativo, quais as respectivas estatísticas? 

5) No caso do PIBIC-EM, quais as instituições contempladas? 

6) No caso do IC-Jr/FAPs, quais FAPs estabeleceram parcerias? 

7) Há alguma iniciativa da FINEP que envolva bolsas ou auxílios a estudantes 

da educação básica em atividades de iniciação científica? Em caso 

afirmativo, solicitam-se os respectivos dados. 

http://www.cnpq.br/web/guest/pic-obmep
http://www.cnpq.br/web/guest/ic-jr/faps
http://www.cnpq.br/web/guest/pibic-ensino-medio
http://www.cnpq.br/web/guest/pic-obmep
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8) Há algum estudo no âmbito deste Ministério, em relação à atualização da 

tabela referente aos valores das bolsas de iniciação científica júnior 

concedidas pelo CNPQ aos estudantes da educação básica? 

JUSTIFICAÇÃO 

A iniciação científica constitui o primeiro passo para a 

formação dos técnicos e cientistas qualificados de que necessita o País para 

enfrentar os desafios de desenvolvimento sustentável no século XXI. 

Este esforço deve se iniciar nos bancos escolares, com a 

oferta de acesso à iniciação científica para os estudantes da educação básica. 

Há alguns importantes programas do CNPq, o PIC-

OBMEP, o IC-Jr/FAPs e PIBIC-EM, cuja avaliação é necessária com vistas a 

seu aprimoramento. Para tanto, é importante maior acesso e transparência em 

relação aos dados destes programas. 

Sala da Comissão, em            de outubro de 2013. 

Deputado PAULO RUBEM SANTIAGO 
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